
 
Compte rendu du Conseil d’UFR des Sciences Sociales du 06/06/2024 

ENSEIGNANTS et ENSEIGNANTS –CHERCHEURS ELUS  
 Présent.es : AKNIN Audrey, BARTHELEMY Fabrice, BRESSON Maryse, GUILLOT Pascal, MISSAOUI Lamia, 

WILLEMEZ Laurent, ZUGRAVU Natalia 

 En distanciel :  

 Représenté.es : BRISABOIS Pierre-François, GOZLAN Clémentine, POTTIER Nathalie 

 Excusé.es :  

PERSONNEL BIATSS ÉLUS 

 Présent.es : DONGMO JIOGUE Romaric, PIERRON Nathalie, SALL Kadiata, TSANG KING SANG Jessy 
 En distanciel :  

 Représenté.es : 

 Excusé.es :  
ÉTUDIANTS ÉLUS  

 Présent.es : CANCELIER Manon 

 En distanciel :  

 Représenté.es :  COUPRIS Alexandre 

 Excusé.es : ALTERNO Tristan, EL OUALI Sarah 

INVITÉS PERMANENTS 

 Présent.es : BEKRI Djenette, GERONIMI Vincent 
 En distanciel :  

 Représenté.es :  

 Excusé.es: CHERFAOUI Arezki, GOUTTE Stéphane, HELY Matthieu, LERICHE Frédéric, MATHIEU Laurent, 
MICHOUDET Cécile, NAPHLE François, ULFF Clément 

PERSONNALITÉS EXTÉRIEURS MEMBRES NOMMÉS 

 Présent.es :  
 En distanciel :  

 Représenté.es :  

 Excusé.es : HUE Christophe 

Nombre de membres élu.es et nommé.es au Conseil présents et représentés : 16 

  
 

Le quorum est atteint et la séance débute à 10h17.  
L’ordre du jour est adopté avec l’ajout d’une question diverse sur le calendrier de licence générale 2024-25, abordée 
dans la continuité du point 1.  

1. Le relevé de décisions du Conseil d’UFR du 29 avril 2024 est voté à l’unanimité  
La question du calendrier de licence est abordée. En effet la DMG a renvoyé un courriel à la direction de l’UFR 
pour faire savoir que le calendrier voté lors du Conseil du 29 avril 2024 ne permettait pas d’organiser dans de 
bonnes conditions les examens de 2e session en fin d’année. La DMG demande d’ajouter les samedis ainsi 
que plusieurs jours à compter du 30 juin. Un refus unanime est exprimé sur l’ajout de samedis. La proposition 
est discutée de prolonger. Plusieurs élus s’y opposent, faisant valoir les contraintes pour les personnels et 
enseignants de l’UFR.  
Suite à cette discussion, la décision de transmission au bureau du CFVU du calendrier déjà voté sans 
changement est soumise au vote et adoptée à l’unanimité.  
  

2. Campagne d’emplois 2024-25 
 



 
Un bilan des recrutements en 2023-24 est d’abord présenté par les directeurs de laboratoires, Laurent Willemez 
et Vincent Geronimi. Pour Printemps, Marie Benedetto Meyer et Adama Ouedrago sont recrutés comme 
maîtresse et maître de conferences respectivement, en sociologie du travail et en sociologie-démographie. Leur 
recrutement a été validé par le CAC. Pour l’UMI Source, une jeune docteure Elodie Rossi a été recrutée sur le 
support de Jean Cartier -Bresson comme maîtresse de conférence (suite à un dépyramidage). Elle a confirmé sa 
venue. Par ailleurs, un recrutement de Professeur a été effectué sur un poste 46.3 : il s’agit de Rima Hawi 
(promotion) qui mène ses recherches sur les questions de justice sociale et d’inégalités. Le recrutement a été 
validé par le CAC. Par ailleurs Vincent Geronimi souligne le caractère délicat du recrutement en 46.3 puisqu’il 
met en concurrence des collègues au sein du laboratoire.  
 
Pour l’année prochaine, les remontées de besoins sont listées et seront classeées lors d’un prochain Conseil 
d’UFR qui se déroulera début juillet. Le tableau présenté est discuté et amendé.  
 
Pour la sociologie, la seule demande exprimée est un renouvellement sur le support de poste PR d’Elodie 
Bethoux, pour la rentrée 2025 (avec à la rentrée 2024 un support d’ATER). 
Un ATER ayant été obtenu et recruté  pour remplacer Camille Peugny pendant son année de détachement au 
CNRS, il n’apparaît plus dans les demandes de postes du département de Sociologie. Ce poste est entièrement 
financé par le CNRS. 
 
Pour l’économie, des besoins ont été transmis à la demande de la direction d’UFR : toutefois, Audrey Aknin 
souligne que l’AG du département d’Economie ne s’est pas encore réunie et devra valider (ou modifier) ces 
demandes. Il y a des arbitrages qui restent à faire en interne.  
 
Pour AES, les demandes concernent deux créations de postes prag en économie gestion ou SES pour la rentrée 
2025 et de maître de conferences pour la rentrée 2026. 
 
Pour les personnels biatss, l’UMI Source demande l’ouverture d’un concours interne ASI à la rentrée 2025 et un 
CDD pour remplacer Jessy Tsang (IGR) dont le depart en retraite est prévu à compter d’octobre 2025.  
 
Pour les personnels UFR “du 4e étage”, après discussion, il est confirmé la demande d’ouverture de deux 
concours d’ASI en interne et aussi, d’un concours TECH en interne.  
 
Vincent Geronimi insiste sur le besoin de l’UMI Source de garder Loïc Pian et de le faire évoluer. Maryse Bresson 
propose comme critère d’interclassement de prioriser les demandes de renouvellement sur les demandes de 
creation. Une proposition plus précise sera faite et soumise au vote du prochain Conseil début juillet.  
 
3. Politique de recherche de l’UFR 

 
Fabrice Barthélémy rappelle les grands principes de la politique scientifique souhaitée par la direction de l’UFR 
et qu’il a présentée lors de son election comme directeur adjoint, fondée notamment sur 3 points : l’absence de 
concurrence avec les laboratoires, l’accent sur l’articulation formation-recherche, l'interdisciplinarité (si possible 
aussi, le développement de liens inter-laboratoires). L’application de ces principes ces derniers mois a toutefois 
soulevé des interrogations, qu’il s’agit de soumettre à discussion aux membres du Conseil. 
 
A) Parmi les projets mis en oeuvre, Fabrice Barthélémy revient sur le cofinancement par l’UFR, à moitié avec 

l’UMI Source, du stage de Soraya Santini, classée en liste complémentaire au concours exigeant de Ph D 
Track Paris-Saclay. Ce point a déjà été discuté et validé. 

B) La question a aussi été posée de rémunérer une professeure invitée pour un colloque, sur un montant 
limité (200 euros). Cela pose toutefois la question des modalités de paiement de masse salariale au vu des 
règles budgétaires de l’université. Plusieurs pistes sont discutées comme,-passer par un financement de la 
GS et cibler le soutien de l’UFR plutôt pour l’achat de billets de transport. Natalia Zugravu invite à innover, 
en dégageant un volant d’heures via une UE libre ou une ligne tutorat.  

C) L’UFR a contribué au financement d’un projet transverse aux deux laboratoires UMI Source et Printemps sur 
la protection sociale, en économie et en sociologie 

D) Elle finance aussi l’achat d’ouvrages sur des thématiques liées à des projets de recherche collectifs ou de 
formation à la recherche.  
 
En revanche, des demandes de financement ont été refusées pour des projets individuels de chercheurs, 
non transmises par au moins l’un de deux laboratoires.  
 



 
 
Maryse Bresson et Fabrice Barthélémy invitent à poursuivre la réflexion et la construction d’une politique 
scientifique d’UFR à la fois cohérente et soutenante des laboratoires. 
 
4. Demande de soutien de l’UFR au projet de festival de BD 

 
Pascal Guillot présente le projet, qu’il porte à l’UFR avec Odile Join-Lambert en élargissant la pluridisciplinarité entre 
l’économie, la géographie et la sociologie à l’histoire. En lien avec la bibliothèque universitaire et le CHCSC, il s’agit 
d’organiser un festival universitaire de bande dessinée à l’UVSQ, en invitant des auteurs de BD pour échanger avec des 
chercheurs, en présence des étudiants. Ce projet serait soutenu et organisé par une association « Mémoire et BD » 
fondée en 2007 à Saint Quentin en Yvelines par Albert Drandov, consultant BD et programmateur de festivals BD.  
L’originalité de ce festival serait d’être universitaire. Une projection de financement prévisionnel s’établissant à environ 
12 000 euros, l’UFR ne serait pas le seul financeur. Un travail est en cours avec le CROUS pour obtenir un 
cofinancement, la CVEC a accordé une subvention. Le laboratoire Printemps s’est engagé à hauteur de 1000 euros. 
Vincent Geronimi exprime son intérêt et propose d’engager l’UMI Source à hauteur de 500 euros, Maryse Bresson 
suggère que l’UFR pourrait s’engager à hauteur de 1500 euros et soutenir la recherche d’autres financements.  
D’autres pistes sont évoquées par les membres du Conseil d’UFR ; auprès de l’IRD, la GS SSP ou la librairie du Canal. 
Par ailleurs, il est rappelé que des chercheurs et chercheuses de l’UFR ont valorisé leur recherche y compris, 
doctorale sous la forme d’édition de BD, la BD est un support pour attirer des jeunes vers nos disciplines 
scientifiques. 
 
Le projet est soumis au vote : le double principe d’apporter un soutien financier des laboratoires et de l’UFR d’une 
part ; et d’aider les porteurs de projet à rechercher des cofinancements d’autre part est adopté à l’unanimité des 
presents et représentés.  
 

5. Quinquennal.  
 
Le travail sur la phase d’auto-évaluation arrive à sa fin avant échange avec l’HCERES. Un vote à l’unanimité du CAC 
puis du CA a eu lieu en faveur de chacun des dossiers présentés 
Nous entrons à présent dans la phase de l'accréditation. Celle-ci aura désormais lieu en lien, pour toutes nos 
licences, avec l'accréditation Paris-Saclay EUPC.  
Un premier atelier de travail au périmètre UVSQ aura pour finalité de rappeler les différents modèles d'accréditation 
possible et de présenter la méthodologie de travail qui sera proposée aux responsables de mention des trois 
établissements ( atelier en distanciel prévu le jeudi 20 juin 2024 de 9h30 à 11H).  
 
Les éléments de calendrier qui ont déjà été communiqués par la VP CFVU Marie-Emma Boursier sont les suivants. 
 
 
 

 
 



 
 

 
 

 
 
 

6. Reforme de la formation des maitres (Master MEEF et modules licence),  
 
Maryse Bresson rappelle le contexte et calendrier de la réforme envisagée (dès la rentrée 2024 ?) ainsi que les 
contestations. La réforme comprend deux volets, un volet sur le portage des formations (avec la mise en place 
d’écoles supérieures de professorat dans une articulation qui interroge avec les universités) et un autre sur 
l’instauration de nouveaux concours disciplinaires, ouverts pour les étudiants au niveau fin L3. La position de l’IECI 
est de ne pas modifier les maquettes mais de modifier les contenus des actuelles UEs ou  parcours prépros en L3 
pour permettre de préparer les étudiants à ces nouveaux concours. Cette décision a des implications pour toutes 
nos licences : sociologie, AES, géographie et même économie, puisque les étudiants ne pourront plus suivre les 
parcours prépros organisés jusqu’ici par l’IECI ; ni les UE optionnelles concernées et ne pourront pas non plus 
commencer à se former au métier en M1 (réservé aux lauréats de concours ?). 
Pour permettre à nos étudiants de licence désireux de poursuivre leur projet de devenir enseignant, de passer le 



 
concours, plusieurs actions peuvent être envisagées : 

A) maintien des maquettes, adaptation des contenus 
B) adaptations de maquettes  
C) information aux étudiants de L2 (futurs L3) avec perspective de sondage  

Après discussion, seul le dernier point C. est soumis au vote.  
Le principe d’organiser une réunion d’information aux étudiants et étudiantes de L2 de l’UFR intéressé.es par le projet 
de devenir enseignant (professeur des écoles ou professeur de lycée et collège) est soumis au vote et adopté à 
l’unanimité des présents et représentés. 
 

Les points suivants à l’ordre du jour : 6. Retour sur les examens avec le SAEPH, 7. Examens de médecine 
ECOS sont reportés à la prochaine séance du Conseil d’UFR. Il n’y a pas d’autre question diverse.  
 

 
La séance est levée à 12h35 
 


